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M udvarban.

Osztrákok a horvátokérl
Gyors elégtétel.

Annyi sérelem esett már raj­
tunk az osztrákok részéről idők 
forgásában, hogy azt megszámlálni 
nem lehet. Sem a múlt történeté­
ből, sem a közelmúlt eseményeiből 
nem fogunk példákat és preceden­
seket fölemlíteni. De arra, hogy 
valóban elégtételt kaptunk volna a 
finom, méltányos és igazságszerető 
osztrákoktól, példát-precédenst nem 
tudunk felhozni, mert arra valóban 

i I nincs sem példa, sem precedens.
Most sem arról van szó, hogy 

a magyarokkal szemben tanúsítót- ' 
tak volna tapintatosságot a derék 
osztrákok. De igenis, elégtételt kap­
tak a horvátok, akik sértve érezték 
magukat.

Lám-lám, hogyan sietnek az 
osztrákok a finom és tapintatos 
elégtétellel, ha arról van szó, hogy 
a horvátok érzékenységét kíméljék. 
Semmi kifogásunk az ellen, ha a 
horvátokkal szemben elkövetett hi­
bájukat sietnek jóvátenni az osz­
trákok. De azt kérdezzük, miért 
nem sietnek az elégtétellel, ha a

magyarokkal szemben követnek el 
sérelmes dolgokat?

A múltban és közelmúltban 
számos sérelem fölött, amelyet raj- 

! tünk elkövettek, sokszor felzudult 
I az egész magyar közvélemény ; a 
I sajtó felháborodott, a törvényhozó 
; testületben interpelláltak. Az osz­
trákok mindenek iölölt csak a 
vállai kát vonogatták. Bagatelle ! 
Ha a magyaroknak nem tetszik, 
forduljanak lel. Ki fog hoderitcni 
Ausztriában a magyarok érzékeny- 

! ségére? Mit az osztrákoknak Ma­
gyarország ?

llisz itt vannak Magyarorszá­
gon a törvényhozó testületben és a 
kormány kebelében, akik igyekez­
nek megnyugtatni a felháborodott 
magyar közvéleményt, ha sértve 
érzi magát. És itt van most, hála 
Istennek, a magyar nemzeti kor­
mány, melynek háta mögött ott áll 
a függetlenségi többség. Ez arra 
jó az osztrákoknak, hogy a ma­
gyarokkal lenyelessenek minden 
békát és elfogadtassanak a magya­
rokkal mindent, ami az osztrákok­
nak öröm, a magyaroknak bánat.

De ne értsük léire az osztrá­

kokat egészen: a horvátokkal 
szemben sem lettek volna olyan 
gyorsak az elégtételadással, ha 
nem akarnák bebizonyítani a hor- 
vátoknak, hogy ők, ellentétben a 
magyarokkal, milyen jó és derék 
fiuk. Kacérkodnak a horvátokkal 
a mi rovásunkra, hogy bebizonyít­
sák, mennyivel jobb Áuszíria, mint 
Magyarország s hogy jobb az osz­
trák irányelveket követni, mint a 
magyar érdekeket szolgálni.

Ezér t siettek úgy az osztrákok 
az elégtétellel.

POLITIKAI HUSH.
Küldöttségek a képviselő házban.

Tegnap két küldöttség járt a kormány tag­
jainál. Az esyiket Jankovics Marcell kép­
viselő vezette és megköszönte gr. A pponyi 
AIkertnek, hogy Salgótarjánnak polgári is­
kolát adott. A másik Krasznáról jött és 
Szentkirályi Zoltán vezetésével j rásbirósá- 
got kért. A küldöttségnek Wekerle Sándor 
és Günther Antal kedvező választ adtak.

A horvátok. A horvát képviselők ki­
mondták, hogy a beruházási javaslat rész­
letes vitájában is részt vesznek s a javaslat 
letargyalasa előtt nem utaznak haza. A kor­
mány a váratlan akadályt azzal akarta le­
gyűrni, hogy a többség tagjai közt a sur-

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL
Az ideál.

Irta: Fényes Ilonka.
Hószin ruhájában merengve lépett a 

templomba, mint egy alvajáró. Olt láttam 
ele szór.

A kalap széles, zdd karimája beárnyé­
kolta a bágyadt, fényéi, gyönyörű szemeket, 
melyek annyi bánatot látszottak rejteni.

Fehér és üde, mint a májusi gyöngy­
virág. A piciny, de szabálytalan száj lul- 
pirossága, szinte zavarta az összhangot, I 
mely ruhája cs arca között volt s mégis 
oly szép, oly elragadó volt az ő halk, titok­
zatos lénye.

Annyit tudtak róla, hogy Molnár Jo­
lánnak hívják s hogy csak most érkezett a 
faluba tanító bátyjához, ki eddig garzon 
életet élt.

A komoly, zárkózott teremtés minden 
alkalmat visszautasított ismeretség kötésre. 
Nem szeretett bátyján kívül senkit se miatt 
ellenséges szemmel nézett rá az egész kis 
falu népe.

Én mégis szerettem, csodáltam isme- t 
rét len ül. Nem vágytam közelről betekinteni 
a leikébe, de ha az utcán találkoztam vele, i

j önkéntelenül utána fordultam. Néha követ- 
I tem lép’eit, mint egy asztalt betyár s kihívó, 

merész tekintetemmel provokáltam, hogy 
szóljon hozzam. Nem tette.

Kissé emancipált lány voltam, ki sokat 
enged meg magának a modern>ég ürügye 
alatt, Lélekbúvár és öntelt lánynak tartot­
tak, néha az is voltam, de mióta ez a démon 
kísértett, nem volt időm magammal foglal­
kozni, néha órákig gondolkoztam azon, hogy 
nem-e az Isten küldte ezt, hogy tcvutamról, 
melyet megkezdtem, letéritsen ?

Rabjává lettem, egy leány a másiknak, 
kiről azt sem tudja, ki, honnan jött. Érthe­
tetlen volt előttem, egy probléma, mit ösz- 
szes lelki erőm Összpontosítva sem tudtam
megfejteni.

A rejielmessége tartott fogva, az álarca 
tévesztett meg, amit viselt. Pedig nem v. It 
jobb, sem különb a többinél, csak eoy érzés 
emelte ki közülünk, hősiesen tudta viselni a 
bánatot I

Ma sem tudom, hogy jöttünk össze. Én 
az erdőn jártam s akkor is az ideálomról 
gondolkoztam. 0 r la, a nagy, kókszomü, erős 
lányról, kinek ajkán még nem láttáin mosolyt 
elvonulni soha s ez imponált nekem. A föl- í

j döntuli lényről ábrándozva, lassan mentem 
előre, napernyőmet magam elé tartva, mii<or 
neszt hallottam. Összeborzadtam, mint akit 
tetten érnek valami rossz elkövetésében s 
uram Isten, három lépésre állottam egy ki- 
feszitett hátóhii.tűtől, melyben kéréseién, 
finom hanyagsággal feküdt" piros pongyo­
lájában, az én eszményképem. Nem hin- 
tázta magát, fi kudt mozdulatlanul s egy 
fenyő ágacskatói nagy buzgalommal kér­
dezgette : Szeret, nem szeret, szívből, ze- 
relembői ? Észrevett. Lábaim foimondták a 
szolgálatút, csak álltam egy ideig, néztem, 
aztán nem bírtam a tekintetét, most 6 volt 
az er sebb, a kitartóbb. Ellenségesen nézett 
rám, gyilkos fényű szemeit merően rám sze­
gezte, mint az áldozatára leső kígyó, kit 
meg akar bűvölni, hogy annál könnyebben 
elejthesse. Most hasonlított is a hoz. Azt hitte, 
titkát akarom kilesni, hogy mit mond neki az 
a kicsiny, zöld falevél. Helyzetem komikuma 
folyton nőit s ón mégsem bírtam mozdulni. 
Szemem a kitörni akaró könyöklői fátyolos 
lett, mikor a nő vidáman fölkacagott. Erre 
bátorságot vettem, ránéztem és Ő nevetve 
kérdezte:

meg ?
No, kis krakéler, mitől ijedtünk ugv

áza „Barna U
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gősség kimondásához aláírásokat akart gyűj­
teni, de oly kevés képviselő volt a Házban, 
hogy ezt a szándékát nem valósíthatta meg. 
Különben a javaslat általános vitáját ma 
már befejezték.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
Ma már egészen a horvátok foglalták 

le maguknak a Házat. Bupilo Ferenc, a 
vezér kezdte a sort h utána sorjában így 
kezdték a felszólalók a beszédüket: Visoki 
Saborel Ez a furcsa mozgolódás kanora 
jött a kormánynak, amely dél felé meg­
kezdette a folyosón a sürgősséghez szüksé­
ges aláírások gyűjtését. így tehát nem le­
hetetlen, hogy holnapután megint lesz nyolc 
órás ülés.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt. Szi- 
lassy Zoltán két heti szabadságot kapott. A 
beérkezett iratok felolvasása után áttértek a 
vasúti beruházások tárgyalására.

Supilo Ferenc magyarul kezdte be­
szédét, melyet papírlapról olvasott fel. A 
mostani beruházási javaslat ignorálja Hor­
vátország jogos érdekét. Ezután azt mondja, 
hogy a horvátokat nem lehet erőszakkal, 
fenyegetésekkel megfélemlíteni. (Zaj.)

Ugrón Gábor: A borvát perüdia az
oka !

Az elnök : Figyelmezteti Supilot, ma­
radjon a tárgynál.

Supilo Ferenc ezután horvátul foly­
tatta beszédét.

Utána Babics-Gyalszky Lyuha, Ba- 
diBzavlyevios Bude es Maznravioi Ágost
beszéltek horvátul.

Ezután az elnök bezárta a vitát. Há­
romnegyed 12 órára járt az idő, amikor 
Szterényi József államtitkár állott fel szó­
lásra. Hangsúlyozta, hogy a kormány az 
államvasutak dolgaiban mindig a legna­
gyobb lelkiismeretességgel járt el. Mégis 
itt támadják a legellentétesebben, őszintén 
tárja fel tehát a helyzetet, hogy mindenki 
meggyőződést szerezhessen az előfordult 
forgalmi akadályok okairól. Az államvasutak 
személyzete a folytonos izgatások dacára 
kötelességtudó. Nagy hiba azonban a cen­
tralizáció. Az utasforgalom 1906 óta 74 szá­
zalékkal szaporodott, a kocsiszaporulat pedig 
alig 30 százalék. Az áruforgalom 76 száza­
lékkal lett nagyobb, a kocsiszaporulat pedig 
alig GO százalék. Ez a forgalmi akadályokat

teljesen megmagyarázza, kivált ha a kül­
földi vasutak viszonyait is figyelembe vész- 
szűk s az összehasonlítás alapjául vesz- 
szük.

Szól az állomások befogadó képessé­
géről. A budapesti pályaudvarok ugyan­
olyan állapotban vannak, mint 10 évvel 
ezelőtt. S ugyanilyen állomások mellett 60 
százalékos a személyforgalom s áruforga­
lom emelkedése. így tehát nem csoda, 
ha a teherkocsik napokon át kirakatlanul 
állanak. Mig a porosz államvasutakon a 
mellékvágányok aránya az összes vágányok­
hoz 29 százalék, az osztrák államvasutakon 
20 százalék, addig az államvasutakon ez az 
arány csak 10 százalék. Ez is lehetetlenné 
teszi a forgalom gyors lebonyolítását. Még 
szembetűnik a fiumei állomás szűk voltának 
hibája. 1907. szeptember óta 71,750 kocsit 
kebelt feltartóztatni a vonalon. Csak két 
üzletvezetőség, a budapest jobbparti és bal­
párti üzletvezetöség vonalain 1937. szeptem­
ber óta 210,318 kocsi maradt kirakatlanul, 
azért nem rakták ki az árukat annyi idő 
alatt, amennyi erre rendes körülmények közt 
szükséges. Szól a széuhiány okairól. Nem 
igaz, hogy ennek az államvasutak az okai.
A koosihiány meg is drágítja a forgalmat. 
Csak a szénforgalom lassú lebonyolítása 11 
millióval terhelte meg az államvasutak bud- 
getjét.

Ezek az okok, melyek miatt a közvé­
lemény türelmetlen az államvasutak iránt. 
De ezekben a kormány egész ártatlan. Az 
államvasutak jövedelmezősége is csökkenő­
ben van éppen azért, mert a forgalmat nem 
tudja kellő gyorsasággal lebonyolítani. És 
ez mindíiddig fog tartani, amíg kellő módon 
ki nem fejlesztették.

Vádolták az államvasutak igazgatósá­
gát is, de egészen igazságtalanul. Ez mindig 
őszintén feltárta az igaz helyzetet, de a kor­
mányoknak sohasem volt módjukban előter­
jesztéseit honorálni s az államvasutak fej­
lesztésére vonatkozó kívánságait telje­
síteni.

Visszamenve a korábbi tíz évre, kon­
statálja, hogy e hosszú idő alatt a rendes 
költségvetésen kívül összesen 340 millió ko­
ronát ruházták be az államvasutakba, a mos­
tani kormány pedig két óv alatt a rendes 
költségvetésen kívül 327 millió koronát, te­
hát mindössze 16 miiló koronával többet. 
Pedig ez az összeg csak a múlt hiányainak 
pótlására szolgál. A fejlesztés költségei még 
a jövőt terhelik s a törvényhozás uj felada­
tát fogja képezni megszavazásuk. Ide tarto-
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Én nem tudtam mást felelni, mint:
— Asszonyom ... de a többit elhagy­

tam, mert eszembe jutott, hogy hátha nem 
illeti meg, hiszen mindig leány nevén hal­
lottam hívni. Mosolygott, kiszállt a hintából 
s oda jött hozzám. Már ekkor ünnepélye­
sebb arcot kezdtem vágni s nagy pózzal 
akartam bemutatkozni, de ő fölényesen nyúj­
totta kezét

— Nem szükséges — mondta — hiszen 
tudom a nevét I

Aztán beszéltünk a köznapi dolgokról, 
hogy milyen kellemes az erdő, a mi bizony 
nem állott az igazság magas színvonalán, 
mert a közeli országúiról jó adag por oda is 
eljutott, mit nem elsőrendű élvezet nyelni. 
De hát, mivel palástolhattuk volna mind­
kettőnk zavarát, mint szürke, megszokott 
mondásokkal.

Esteledett, kijött értő a bátyja, haza­
mentek. Búcsúzáénál kórt, látogassam meg, 
olyan egyedül van. Néhány nap múlva arra 
mentem, benéztem hozzá. Tisztaság, csin 
vette körül a kis lakást, látszott mindenen 
a dolgos kéz munkája.

A szalonban valóban értékes bútorokat 
találtam. Kezdtem gondolkozni, hol jár ez

itt ? A falon ízléses apróságok, itt-ott szép 
antik keretekben kis fiú arcképe, ugyanaz 
többször ismétlődve. Egy széken nyitott le­
vél, mellette egy gyermek fényképe, ki úgy 
hasonlított Jolánhoz. A papirt kilenc ágú 
korona díszítette, a megszólítás pedig az ón 
ideálomnak szolt. A kíváncsiság győzött 
bennem, hiszem én a lelkét akarom megis­
merni s olvastam :

— „Itt küldöm a kis fiának hatodik 
fényképét“.

Tovább nem nézhettem, valaki eirt a 
szomszéd szobában. Két lépést tettem az 
ajtó tele, szembe jött velem Jolán. Lekapta 
szeméről a kendőt, örömmel nyújtotta felém 
a kezét;

— Hát csakugyan eljött? Milyen ked­
ves maga! Képzelje, milyen nagy öröm ért 
ma. A gróf ur elküldte a kis Ernő gróf 
lény képét, a hol nevelőnő voltam öt évig. 
Nézze, ugy-e szép gyerek ?

Szemei csillogtak, a melle zihált, a 
boldogság ezerszeresen megszépítette s én 
dacára, hogy kilestem titkát, tudtam, hogy 
hazudott, mikor a kis gróf nevét kimondta, 
nem tudtam megvetni, az anyát láttam benne 
és vele örültem 1

zik a budapesti pályaudvarok kérdésének 
rendezése, is. oueK

Reméli, hogy sikerül meggyőznie « 
Házat arról, hogy az államvasutakat a kor 
színvonalán akarják tartani. Ezután a vita 
során felmerült részletkérdésekre reflektált 
n.. 8zuterényi József államtitkár után Ugrón 
Gábor beszólt a beruházási javaslat mellett 
Ezután a határozati javaslatok elvetésével 
a javaslatot részleteiben is elfogadták.

Ezután a községek közegészségügyéről 
szoló javaslatot tárgyalták. Baloghv Ernő 
előadó után a 7. §-hoz Zakariás János mó­
dosítást ajánlott, amelyet elfogadtak. Berzse­
nyi Jenő elismeréssel van a kormány iránt 
bogy a javaslatot előterjesztette. Maniú 
Uyula (oláh), a nemzetiségi párt akciójának 
tekinti, hogy a javaslat napirendre került 
Elfogadja ő is.

Az ülés fél 3-kor ért véget.
Rendkívül érdekes, hogy ma újabb 

borvát csapatok vonultak fel a beruházási 
javaslat ellen és már-már azt hitték hogy 
obstruálni akarnak, Erre Tolnay Lajos a 
sürgősség kimondására aláírásokat gyűjtött. 
Az ivet 120-an Írták alá, de arra nem volt 
szükség, mert a javaslatot 10 perc alatt 
részleteiben is elfogadták.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A gazdasági ismétlő-iskola évzáró 

vizsgáinak sorrendje: Junius hó 13-an 
szombaton délei tt a fiú tanulók vizsgája’ 
délután a leány tanulók I. osztályának’ 
15-én délelőtt pedig a leányok II—III. osz­
tályának vizsgája fog megtartatni. A tanu­
lók kézimunka-kialiitása a vizsgák ideje 
alatt megtekinthető.

Presbiteri gyűlés. Az ev. ref. egyház 
presbitériuma junius hó 14-én, vasárnap 
délelőtt tiz órakor az egyház tanácstermében 
ülést tart. A presbiteri gyűlésnek huszonhat 
tárgya lesz. Ezek között szerepel a püspök­
választás ügye, Kálvin János szobra, ado­
mány a szanatórium-egyesületnek stb.

Vizsgálatok zz izraelita iskolában.
A debreceni izraelita hitközség elemi isko­
láiban a tanévet bezáró nyilvános vizsgala­
tok a következő sorrendben fognak megtar­
tatni: Junius hó 14-én, vasárnap: I. fiú­
osztály. Osztálytanító: Lusztig Szeréna k. a. 
Iskolaszóki biztosok: Katz Jakab és dr. 
Szántó Sámuel. Hitközségi kiküldöttek : dr. 
Szöllős Dezső, Hidvéger József. Junius hó 
15-én héttőn: II. fiúosztály. Osztálytanító: 
Simonvits Dezső ur. Iskolaszóki biztosok: 
Fleisohmann Mór és Fenyő Sándor. Hit­
községi kiküldettek: ifj. Csengeri Ignác és 
Csillag József. Junius hó 16-án, kedden: III. 
fiúosztály. Osztálytanító: Smilovits Dezső 
ur. Iskolaszéki biztosok : dr. Kardos Albeit 
és dr. Freund Jenő. Hitközségi kiküldöttek: 
Bernfeld Sámuel és Wiener Adolf. Június 
hó 17-én, szerdán : IV. fiúosztály. Osztály- 
tunitó: Lippe József ur. Iskolaszéki bizto­
sok : Darvas Izidor, dr. Fejér Ferenc. Hit­
községi kiküldöttek: Hirschfeld Armin és 
Feldmanu József. Junius hó 18-án, csüt rtö- 
kön : V—VI. fiúosztály. Osztálytanító: Róth 
József. Iskolaszóki biztosok: Debreceni Jenő 
és ilj. Schvaroz Vilmos. Hitközségi kikül­
döttek : Fischer Adolf és Ungár Jenő. 1. 
leányosztály. Osztálytanító: Lővinger Merné. 
Iskolaszóki biztosok: Kohn Lipót és dr. 
Gutfreund Samuel. Hitközségi kiküldőitek: 
Löfkovits Arthur, Zelenka Sámuel. III. 
leányosztály. Osztálytanitó-helyettes: Spitzer 
Hajnalka k. a. Iskolaszéki biztosok: dr. 
Popper Alajos és Burger D. József. Hitköz­
ségi kiküldöttek: Lichtblau Albert és Mei- 
sels Vilmos. Junius hó 21-én, vasárnap: 
IV. leányosztály. Osztálytanító: Simonovits 
Dezsőné. Iskolaszéki biztosok: dr. Kardos 
Albert, dr. Balázs Bertalan. Hitközségi ki-
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küldöttek: Lusztig Dezső és Wikler Márton 
V —VI. leányoFBi Aly. Osztály tanító: Hűti 
Zsií.mond ur. (Fa.k Antónia helyettes ta- 
iihónó.) Iskolaszék! biztosok : dr. Fejér Fe­
renc és Fenyő Sándor. Hitközségi kiküldöt­
tek : Keiner Adolf, Austerlitz Ármin. Jui ius 
})ó 2^-én, hétfőn .* L)éicl6it 9 ómkor évzáró 
ünnep a Deák íerenc-utcai navy temp lom- 
hun. Úgy a fin, mint a leányiskola vizsgá­
latát a délelőtti órák ban ejtik met?. A fiuk 
vizsgálata a fiúiskola helyiségében Simonffy- 1 
utcában, IV—V. osztály termében, a leányok 
vizsgál nál a II. és V— VI. osztály kivé elé­
vel a hitközség szók házának dísztermében, 
(bejárut a Kápolnáéi- és József kir. herceg- 
u'cán) lariatik meg. A vizsgálatok délelőU j 
8 órakor kezdődnek.

Szervezlicdaelí a kántorok.
Országos értekezlet.

Az á’talános szervezkedési láz elhatott 
* társadalom minden zugába és foglalkozási 
ágak szerint csoportosítja az embereket.

Ez a szervezkedési mozgalom hozta 
össze Debrecenbe az ország min ién vidéké­
ről a ref. ének vezéreket is, a kik az egyház 
tanácstermében tartották országos értekez­
letüket Bartha Ferenc tiszaiüredi kántor el­
nöklete alatt.

Délelőtt 11 órakor kezdődött az érte­
kezlet. Az elnök üdvözölte a mei/jelenteket, 
a debreceni lelké-zi kar képviseletében a 
gyűlésén részt vevő K. Tóth Kálmán és 
Jánosi Zoltán lelkészeket. Meghívták az 
értekezletre kovács József debreceni polgár­
mestert és Simonffy Imrét, a debreceni ref. 
egyház főgondnokat, a kik szerencsét kíván­
tak működésükhöz, de nem jelentek meg. 
£ elolvasták dr. Baltazár Dezső esperes üd­
vözlő sürgönyéi, a m lyben hasznú» mun­
kálkodást kivan az ének vezérek írek. Indítvá­
nyára sürgönyileg üdvozöliék Bénffjr Dezső 
bárót és Kun Bertalan püspököt, a ref. zsinat 
elnökeit.

Ezután kimondták, hogy megalakítják 
a ref. ének vezérek országos egyesületét, a 
melynek célja az egyházi ének- és zene 
művelése és előrevitele, az ének vezérek szel­
lemi mozgalmának vezetése, anyagi érdekei­
nek védilmuzése és nyugdíjintézet létesítése 
lesz. A szervező bizottság által készített 
alapszabályokat némi módosításokkal el­
fogadták.

Megejtették nyomban a választást is. 
Az egyesület elnöke lett Nagy A. dras deb­
receni, alelnökei Szabó Gyula uifehértói és 
Czirják Gyula kunhegyes!, iojegyz je Tóth 
Lajos bajduszoboszloi, aljegyzői Győré Da- 
niel bal mazuj várod és Költő Gyula mező- | 
keresztesi énekvezérek. Az ének v. zérek hi- : 
vatalos lapjának szí rkesztője ifjú Fövény es y 
Bertalan sárospataki kántor lett. Megalaki- I 
toltak még a választmányt is.

Elhatározták, hogy a legközelebbi gyű- ! 
lést Beregszászon tartják. Az értekezlet alatt 
érkezett meg Kun Bertalan püspök, sürg nyi 
válasza, a melyben isten áldását kéri az 
énekvezérek munkájára, a kiknek szerencsét 
kíván. /íz ülés déli 1 órakor ért véget. Az 
énekvezérek megtekintették a Nagytemplo­
mot, a főiskolát és a város nevezetességeit, I 
az éjjeli vonalokkal pedig a legtöbben haza 
is utaztak.

Az uj egyesület székhelye Debrecen
lesz.

Véres nászmenet.
Szerencsétlenség

Böszörményben.
Hárman élet és halál között

Borzalmas szerencsétlenség tör­
tént a szomszédos Böszörmény ben.

Vidám lakodalmas nép kacaja fűlt 
hirtelen götcsüs zokogásba.

Régi szokás már az falu he­
lyütt, hogy lakodalom alkalmával 
kitesznek a lóhajtó legények ma­
gukért: a legtüzesebb vérü és leg- 
íicón kolóbb lovakat fogják a kocsi 
eié. dárják is azok azután a táncot 
— különösen, hogyha „csillagot 
ruga Inak“ velük, amit szintén meg­
tesznek csupa kedvtelésből, a lo­
vukra büszke legények.

Ennek a virtusnak adták meg 
az árát most Böszörményben is. 
Karat Kálmánná fia esküvőjén 
történt a szerencsétlenség. Éppen 
a templomból jöttek ki a legények 
és leányok, rendes szokás szerint 
jóvérű, ficánkold lovak által vont 
szekereken.

/\z egyiket, Fekete Péter gaz­
dálkodó szekerét, különösen tüzes 
lovak húzták. Büszke is volt reá­
juk Fekete Péter. Ennek adták 
meg azután mindnyájan az árát.

Mikor már a jókedv tetői okra 
hágott, mikor már közel voltak a 
menyasszony házához, a tüzes lo­
vak fékevesztetten elragadtak és 
vadul rohanva hurcoltak maguk 
után a szekeret.

Hiaba igyekezett megfékezni a 
lovakat, mar ké^ő volt. A megva­
dult lovak az árokba fordították a 
kocsit. Mindnyájan kiestek belőle, a 

í kocsi pedig darabokra zúzódott. Nem 
is kelt fel senki a benne lóvök 
közzül. a többi kocsikon ülő nász­
nép borzalommal szemlélte a tör­
ténteket, amelynek előzményeit a 

J nagy vigságban észre sem vették. 
Elcsendesült egyszerre a vidám 
kurjongatón, kihalt a kacaj is és 
görcsös zokogásra változott.

Rémes látvány tárult a szemük 
elé, iszonyúan megcsonkítva, üsz- 
szetörve, vérbefagyva feküdtek az 
áldozatok a kocsi romjai alatt, rr.ig 
a megvadult lovakat csak nagy 

I messze lehetett elfogni.
A hirtelen jött orvosi segély 

már nem sokat segíthetett a szcren- 
i esetleneken, akik közül három életé- 
I veí lógja megfizetni a veszedelmes 
I nászmenetet. Onh Juliánná 35 éves 

agyrázkódást és temérdek sérülést, 
Dobó Juliánná 7 éves kopnyarepe- 
dést és töréseket, Oláh Róza 14 éves 
agyrázkódást és iszonyú zuzodáso- 
kat szenvedtek. Hárman vannak élet 
és balál között.

fekete Péter, a lóhajtó gazda, 
kisebb zuzódásokat és lábtörést 
szenvedett, mig Szabó József, ki 
szintén a kocsin volt, épen mene­
kült meg a katasztrófából.

A borzalmas szerencsétlenség 
ügyében megindítják a vizsgálatot, 
hogy kit terhel a felelősség.

fárosíáza.
A* ügyrend átdolgozása. A jog- és

pénzügyi bizottság ülésen Komlóssy Arthur

figyelmébe ajánlatta a tanácsnak az ügyrend 
I átdolgozását. Régen szükség volna már 

erre. Az ügyrend ugyanis régi, elavult és 
ha a kt-pvi előház is megcsinálta a bázsza- 

j bátyieviziot, nyomon követi ezt a debreceni 
parlament is. A szervező-bizottság, ha ugyan 

1 összeül a nyári szünet előtt, revízió alá 
fogj ' venni az. ügyrendet is, amelynek egyes 
szakaszai na yon sok vitára és roagyaráz- 
gatásm adtak alkalmat. így például a püs­
pök halálával félbeszakított közgyűlésen is 
az ügyrend miatt folyt a szvc»ata, amely 
eldöntetlen maradt.

Vizsga a gazdasági ismétlő isko
Iában. A gazdasági ismétlő iskolában szom­
baton lesz az évzáró vizsga, a melyen a ta­
nácsot Oláh Karoly tanácsnok fogja kép­
viselni.

Kirándulás a Hortcbágyra. A pol­
gármesteri hivatalt sürgönyben értesített - 
Papp-Ragányi fóldmi velésugyi miniszteri 
tanácsos, hogy Jundi titkárjával a Horto- 
bógyra jő a saskairiás ellenőrzésére. A ta­
nács fogatot bocsájtott rendelkezésükre.

Harcászati céllövészet, a hely­
őrség parancsnoka mindig a taná­
csot szokta értesíteni a harcászati 
cóllövésekről és a tanács csak az­
után értesili a főkapitányt, hf gv a 
szükséges biztonsági intéz kedése­
ket megtegye. Némelykor az utolsó 
pillanatban kapja a főkapitány az 
értesítést, ami suk kellemetlenséget 
okoz. Végh Uyula főkapitány arra 
kéri a tanácsot, hogy a helyőrség 
ezen értesítéseket ezentúl közvet­
lenül hozzá intézze, hogy a bizton­
sági intézkedéseket kellő időben 
megtehesse. A tanács elhatározta, 
hogy a helyőrségi parancsnokság­
hoz ilyen értelemben átir.

Ló és csikódija sás, A hortobágyi ló
és csikódijazás vasarnap lesz. A lodijazásort 
részt vesz az e ész tanács; eijő ez alka­
lomra a kecskeméti gazdasági egyesület 
küldöttsége is. Ez alkalomból külön vonat 
megy Debrecenből a ilortobágyra.

Az Aülla-téri gör, k&th, templom.
Az Atilia-ieren épülő gór. kaih. templom 
eihe'ye ése íolytáu a gázvezetékeket át kel­
lett helyezni. Az egyház az áthelyezés költ­
ségeinek elengedését kéri. A tanács java­
solja.

Csak telket adnak. A tanács elha­
tározta, hoey feliratban értesiti a közokta­
tásügyi minisztert, hogy a második gazda- 
sávi ismétlő iskola számára ingyen ad tel­
ket, ue egyebet semmit.

Közgyűlési tárgyak.
Szabadságharci ereklyék.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Ugyancsak lassan gyülekeztek 
a jog- és pénzügyi bizottság ülé­
sére a városi képviselők. Már 4 
óra is elmúlt, mikor meg lehetett 
nyitni az ülést.

Csupán egyetlen fontos tárgya 
volt az ülésnek: a Kaciány-íéla 
szabadságharci erek ly egy üj te meny 
megvétele. Nagy vita kerekedett a 
kérdésben, pedig alapos előkészítés 
után került a bizottság elé az ügy.

Nagyon elágaztak a vélemó- 
nyék, pedig ez a kérdés egyszerű;

cscpléshez CS put nőid, sajószentpéteri, Sajók azai legolcsóbban és a legponíosbaban szállítűZBIl gőzekeszántáshoz koí'ÍI^i^aJÍS8s!St H0V8SÍ Gyula»;
-
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a pyíjjtercényt meg kell venni a 
váróénak, műt rendkívül becses 
ereklyéket tartalmaz. Igaz, hogy 
van közte sok értéktelen is és ke­
vésbé értékes, de ez nem csökkenti 
a gyűjtemény értékét, hiszen a 
gyújtó, aki például úgy gyűjt, mint 
Kaeiány Géza, korszakot jellemző 
adatokat, nem valogaihat, sőt nem 
dobhat el semmit, amihez hozzá­
férhet. az a gyűjtemény úgy érté­
kes, ahogy van.

Legbecsesebb természetesen az 
1849-es radicál-párt programmja. 
Ez az eredeti unicium. A magyar 
köztársasági párt programmja. So- 
mogyi Antal fogalmazta és 122 kép­
viselő irta alá. Az első aláíró Uj- 
ímzy László, az utolsó Tóth Lőrinc, 
akit ezért az aláírásért Ítéltek ha­
lóira, de kegyelmet kapott. A sza­
badságharc legfontosabb okmánya.

Nagyon értékesek a 13 vértanú 
levelei is. Eredeti mind. De rend­
kívül becses Bem József altábor- 
nagynak a téli hadjáratról való el­
számolása is. a lengyel szárma­
zású, hírneves hadvezér, az utolsó 
garasig elszámol a kezére bízott 
pénzről, ami becsületes jellemének 
fényes bizonysága. A harcok ide­
jén is pontosan feljegyzett minden 
kiadást.

Megveszik a Stencing er-házat
Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre 

főjegyző elnöklete alatt: Roncsik Lajos fő- 
számvevő, Varga Károly tb. tanácsnok, 
Aczél Géza főmérnök, dr. Magoss György 
tiszti főügyész, Oláh Károly tanácsnok, 
Márton Imre, Komlóssy Arthur, dr. Tüdős 
János, Poroszlay László, ifjú Schwartz VII— 
mos, dr. Fehér Ferenc, beregi Nagy Sándor, 
Juhász Ignác, dr. Körösi Kálmán.

Legelőször a Stencinger-ház megvéte­
lének régóta húzódó ügyét tárgyalták. A 
régi düledék lerombolásának elérkezett az 
ideje, de különösen a Kussuth-szobor elhe­
lyezése miatt szükség van reá. A tulajdo- 
nos, özvegy Stencinger Károlyné azon fel­
tétel alatt, hogy a házban lakhat 1909 
májusig, 205,000 koronáért hajlandó áten­
gedni a városnak az ódon házat. Az előadó 
javasolja a vételt. Komlóssy Arthur pártolja 
a vetch, mert égetően szükséges a régi ház 
kisajátítása, amelynek helyén fogják felál­
lítani a Kossuth-szobrot. A bizottság egy­
hangúlag eiiogadta az előadó javaslatát.

6 is azok közt volt. Mért nem nézte meg a 
gyüj’eményt a kulturtanácsnak 1

— Azért — felelte Oláh Károly — 
mert nem akarta terhelni a város pénztárát 
napdij és utazási költségekkel,

— Ilyen esetben pzükség van az ilyen 
kiadásokra — felelte Komlóssy. Mikor a 
Kroith muzeum megszerzéséről volt szó, hár­
mukat küldte ki a közgyűlés és ez nem volt 
hiába való költség, mert a gyűjteményt 
nem vette meg a varos. (Derültsée.) Kéri, 
küldjék ki a kulturtanácsnokot a gyűjtemény 
megtekintésére, aztán válogassák ki az ere­
detieket és a Debrecenre vonatkozókat és 
alkudjanak meg újra a tulajdonossal.

Hosszas vita indult meg ezután. Ron- 
csik Lajos a becslés furcsaságaira mond 
példát. Kreith gróf 400 koronára becsülte a 
nemzetőr által használt, kiegyenesített ka­
szát, 6 pedig 2 koronára. Fehér Ferencz csak 
a gyűjtemény egyetlen darabját venné meg, 
az elsőt. Tüdős János szerint nem olyan 
jellegű a debreceni muzeum, hogy ezek, a 
szabadságharci múzeumba való tárgyak ott 
helyet foglaljanak. Juhász Ignácz az egész 
gyűjtemény megvételét javasolja, de bárom 
tagú küldöttséggel való felbecsülését kéri. 
Oláh Károly a leghelyesebbnek tartaná, ha 
a gyűjteményt megtekintésre lehoznak.

Ezután elhatározták 5 szóval 4 ellen 
hogy vagy lehozatják a gyűjteményt, vagy 
pedig három tagú küldöttséget küldenek ki 
a megtekintésére. A bizottságba Oláh Ká- ' 
rolyt és Komlóssy Arthurt jelölték ki, a 
harmadik tagot a tanács fogja kijelölni.

.Több, apró-cseprő ügy ietárgyalása után 
az ülés 6 óra után véget ért.

SZIMHÁl

Szabadságharci ereklyék.
Ezután a múzeumi bizottságnak a 

1\.k i,íny-féle szabadságharci gyűjtemény 
megvételére vonatkozó javaslatát tárgyalták. 
Luciány Géza dr. érdekes gyűjteményét, a 
me.ybon az 1849-ben alakult köztársasági 
iprogrammja 122 képviselő eredeti alá­
írásával a legértÓKesebb, 6000 koronáért 
hajlandó eladni Debrecen városának. Oláh 
Karoly melegen ajánlja a vételt. A gyűjte­
ményért Kaeiány 10,000 koronát kért, maid 
nagynehezen 4000 koronát engedett belőle. 
.Nuután junius végéig állja csak az alkut az 
eladó, kéri a bizottságot, határozzon. A 
kellő óvatosságot megtartották, a gyüjte- 

^becsülték és mindenki ajánlja a 
vételt. Komlóssy Arthur hozzájárul a vótel-
nrniluzi- PUBZt<m, a Debrecenre vonatkozó 
ereklyéket venné meg. Kéri a leltár felöl- 
vasáBát.
.. Az e!fiad,0. ho^áfog a leltár felolvasá- 

Bához »miből kitűnt, hogy az értékes hol- 
mík mellett van ott sok lim-lom is. Kom-
wii k! *lUr 5^ “?0ndÍ». hogy a szabadság­
it lei lapoknak teljes példányai vannak meg,
cuyos lapssámok értékkel nem bírnak. An- 
Mk ulején a város gróf Kroith Róla sza­
bad wag harci múzeumát akarta megvonni ée

, ^ranus mai, kitűnő, uj műsora.
1. Ni ed ve vadászat Oroszországban. (Sport.) 
— 2. Amerikai rendőr felügyelete alatt álló 
ember. (Szenzációs.) — 3. A hold felé. (Uj 
bohózat.) — 4. Kecskepásztor szerencséje. 
(E.etkép.) — 5. A ba királynő. (B< hozat.) — 
6. Bölcső dal. (Meoható történet.) — 7. Az 
épitész-tanonc. (Kitűnő bohózat.) Műsorvál­
tozás fenntartva. Helyárak mint rendesen. 
Előadások kezdete este pont 8 és 9 órakor. 
Előkészületben „• Don Juan, naeyszerü dráma. 
Nagyvárad és vidékei a Vilmos huszárok 
gyakorlata. Eredeti helyszíni fölvételek.

$ vasárnapi ünnepély.
Villany város a Nagyerdőn.

Fényes nyári mulatság.
Kedves, kellemes szórakozás vár mind­

azokra, akik vasárnap délután kimennek a 
nagyerdei sporttérre, amely a katonai lö­
völde mellett terül el. A hatalmas területen 
színes kép tárul a közönség elé. Egy egész 
kis város hosszú korzóval, jobbról-balról 
kávéházzal, színházzal, cukrászdával, tőzs­
dével, külőnléle sátrakkal, sőt az árnyas 
fák ölén a Makkhetes csárdával, lacikony­
hával stb.

Az érdekes, gyönyörködtető és szóra­
koztató ünnepély délután négy órakor veszi 
kezdetét. Lampionokkal díszített utón jut a 
közönség a pénztárhoz, ahol személyenként 
negyven fillérrel kell megváltani a jegyet.

Benn, a sporttéren aztán kiki szóra­
kozhat kedvére. Bemehet a kabarét szín­
házba, ahol óránként tartanak előadást. 
Minden előadás öt müsorszámból áll s min­
den előadáson szerepelni fog Fényes An- 
nuska, a csoda kis leány és Szénáesy 
György, a kassai szinház komikusa. De Sze­
repelni fognak még mások is, igen szép 
számmal felváltva az óránkénti előadá­
sokon.

Lesz azután cukrászda, ahol urasszo-

nyok szolgálnak fel, kávéház, pezsgő, bor 
sörpavillon, viisli-sátor; lesz szivartőzsde’ 
virágcsarnok és lesz kedves szórakozás^ 
postahivatal is. A jótékonyoélu ünne­
pélyen megjelenők levelezhetnek. Lesz kon­
fetti, szerpentin.

Nagyon érdekesnek Ígérkezik a Bogrács 
tanya, ahol nagy serpenyőben, a szabad é- 
alatt sül a finom pörkölt és egy adagol 
hatvan fii érért élvezhet a közönség. De lesz 
nyárson zsivány pecsenye sütés is.

Ott lesz a Makkhetes csárda, ahol a 
csárda árnyas fáktól boritott udvarán cigány­
zene mellett szórak ozhatik a közönség. 
Nem maradnak el a jósdák, a gyermekek 
mulatságára körhinta, hajóhinta, suly- 
dobó stb.

Az összes fentebb elsorolt s ügyesen 
csoportosított és díszített sátorhalmaz közt 
széles korzó vezet el, ahol a nagyközönség 
hullámzik s a confetti és szerpentin kedves 
szórakozása folyik.

Este nyolc órakor az egész tarka, érde­
kes, mozgalmas képet villanyfény ragyogja 
be. Tíz ivlámpa és százhúsz izzólámpa ter­
jeszt nappali fényt. Kilenc órakor érdekes 
látványosság vár a közönségre, azután pedig 
minden külön dij nélkül három helyen kez­
detét veszi a táncvigalom.

A rendezőség az egész területen nagy 
plakátokon jelzi az ételek, italok, sütemé­
nyek stb. árát. Úgy, hogy ki-ki kedvére be­
osztással, igénye szerint ehet-ihat, szórakoz­
hat. A rendezőség arra kéri az ünnepélyen 
résztvevő közönséget, hogy a negyven fillé­
res belépő jegyeket mindenki feltűnően 
viselje.

1908 Junius 12

CJDOSSAOOH. 
Titokzatos éjjeli látogató.

Kifosztott főiskolai hallgatók.
Vakmerő merészséggel fosztott ki eddig 

ismeretlen egyén két főiskolai hallgatót, kik 
q Kandia-utca 14. számú házban laknak. 
Éjjel bemászott a nyitott ablakon, a zsebei­
ket átkutatta s a talált pénzzel együtt el­
távozott, a nélkül, hogy a szobában alvók 
közül egyik vagy másik észre vette volna. 
A különös eset részletei a következők:

Tegnapelőtt este féltizenegy óra tájban 
tértek haza Kandia-utca 14. számú laká­
sukra Kun Károly és Szép Kálmán főiskolai 
hittanhallgatók. Kevés ideig még beszél­
gettek s úgy tizenegy óra tájban lefeküdtek, 
ruhájukat pedig, melyben pénztárcájuk Is 
benne volt, az agy mellett levő székre rak­
ták. Mikor felébredtek, meglepetve tapasz­
talták, hogy zsebükből hiányzik a pénztárca 
s az Ismeretlen alak Kun Károlytól 65 ko­
ronát, Szép Kálmántól pedig 89 koronát 
lopott el, előbbinek pénztárcáját és benne 
egy drb. 20 fillérest az éjjeli szekrényre 
tette le.

A titokzatos látogató a nyitott ablakon 
mászott be a szobába, nem lehetetlen, hogy 
már előzőleg elrejtőzött az udvarban, csak 
az alkalmat várta, hogy működését meg­
kezdhesse.

Igen érdekes, hogy a szobában alvók a 
tolvaj működését nem vették észre, holott 
az gyufát is gyújtott s miután dolgát elvé­
gezte az ajtón át eltávozott. A rendőrség 
a titokzatos éjjeli látogató ellen ezóleskorü 
nyomozást indított.

* Ceiky Lajos lemondása. Ceiky 
Lajos eok éven át viselt fogház lelkészi ál­
lásáról lemondott. Utódjául a ref. egyház 
Uray Sándor ref. lekészt jelölte ki, akit e 
minőségben a kir. főügyészség meg is erő­
sített. Uray Sándor uj hivatását julius bó 
1 ével fogja megkezdeni.
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Mérey Árpád, aki csak Tid^idö ^SuleU
LhnfTlS 1 TtÜlyhoz »helyeve, jegyet 
váltott Kolozsváron vajasdi Ajtay Jolán ur-
psszonynyal. A városunk úri társadalmában 
igen jól ismert s kedves emlékekkel környe-
ez alkabmbóT 6°k 6zerencs^ivánat kiséri

* Húszezer korona a kath. 
árvaháznak. Csak néhány nap előtt 
említettük, hogy egy szerény vi­
szonyok között élt özvegy asszony 
halala előtt háromezer koronát ha­
gyott a debreceni kath. árvaház­
nak s ma ugyancsak a Teréziánum 
reszere adott nagyobb adományról 
kaptunk hirt. Palotay László nagy­
váradi nagyprépost, pápai prelátus, 
aki minden évben nagyobb alapít­
ványok és adományokkal Írja fel 
nevet a jótékonyság könyvébe, 
húszezer koronát adott a debreceni 
Teréziánum árvanevelő intézetnek. 
Palotay László nagylelkű adomá­
nyát a Teréziánum elöljárósága és 
növendékei rendkívül rnelegkan- 
gon tartott levélben köszönték meg.
z * Névmag-yarositáBok. Weisz Sándor 
és u císz Gyula helybeli lakosok nevüknek 
Vámos-ra, Kohn Ignác szintén helybeli la­
kos pedig nevének Kovácsra kért átváltoz­
tatását a belügyminiszter engedélyezte.

* Halálozás. Ferge Juliánná polgár 
JNemeth György né asszony folyó hó 10-én 
esteli 8 órakor, életének 75-ik, boldog há­
zasságának 51-ik évében, hosszas szenvedés 
uián elhunyt. Felejthetetlen halottunk földi 
részei folyó hó 12-én, d. u. 3 órakor fognak 
tiooskay-tér 5-ik számú házunktól, a ref. 
egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai 
templomban tartandó gyászszertartás után a 
Ixossuth-utcsi temetőben örök nyu^cilomrä 
helyeztetni. Mely végtisztességtéteire roko­
nainkat, ösmeröseinket és a nagyérdemű kö­
zönséget szomorodott szívvel meghívjuk. 
Bánatos férje: polgár Németh G.\ örgy! 
Egyetlen fia: polgár Németh Gábor nejével 
Zöld Juliánnával és gyermekeik Gábor és 
Mariska. Sógornője: özv. polgár Ferge Ist­
vánná Kovács Zsuzsanna és gyermekei * 
özv. polgár Szabó Jánosné Németh Erzsébet! 
Nosza: polgár Zöld Mihály nejével Szabó 
Juliannával és gyermekeik. Számos közeli 
és távoli rokon nevében is. A temetést 
Danko M. utóda Dankó Béla tem. ietózeto 
Kossuth-u., rendezi.

* Harcászati lövőgyakorlatok.
a 39. gyalogezred a szokott helyen 
június 12-én, 17-én és 20-án har­
cászati lőgyakorlatokat tart.

* A felső kereskedelmi iskola év­
záró ünnepélye. Tegnapelőtt tartotta meg 
a helybeli ielső kereskedelmi iskola évzáró 
ünnepélyét nagyszámú közönség előtt. Az 
ünnepély műsorát Fábián Lajos Mór igaz­
gató nyitotta meg emelkedett hangú beszéd­
jével, amelyben az elmúlt óv munkásságát 
fejtegette, rámutatván arra, hogy mily áldá- 
Bos hivatást teljesít a debreceni felső keres­
kedelmi iskola gyakorlati irányú nevelései­
vel. Buzdítja a növendékeket, hogy ha majd 
kilépnek az életbe, ott is szem előtt tartsák 
azokat az eszméket, melyeket beléjök igye­
keztek oltani A beszédért a közönség és 
ifjúság zajosan megéljenezte. Azután az 
intézet énekkara aratott hatást pompásan 
előadott népdalaival. Ezután Polgár László 
felső o. t. adta elő Vályi Nagy Gusztáv 
magánjelenetét: ,A biró előtt“ c. pályadijat 
nyert költői munkát. Mindenkit elbájolt a 
Mihályi: „A Balaton háborgása®, Kovács 
Margit női tanfolyami növendék precíz elő­
adásában. Ismét szavalat! szám következett. 
Braun Irén adta elő nagy buzgalommal 
Varady Antal „Utolsó sas“-át. Ezutm a 
különböző körök vezetői ó» titkárai számol­

tak be a múlt évi működésükről. Az ön­
képzőkör munkásságáról Polgár László tar- 
'°,„,t8rt,a:l“a®. ek'adást, míg a tornakör 
munkásságát Novak Sándor elnök méltatta. 
Végre Magócsi Emil tanár buzdította a nö­
vendékeket a „sakkor“ szellemi tornájára, 
beszámolván a sakkve^seny eredményeivel. 
Gzek után következett a műsor fénypontja: 
„Gyrano de Bergerac“ nagy jelenéseiből két 
színészt pályára készülő, tehetséges fiatal 
ember aratott sikert a classzicus mü két 
jelenetének bemutatásával. A közönség 
szűnni nem akaró tapsai között végezték el 
jeleneseiket. Az ünnepélyt az énekkar által 
remekül előadott „Éymnusz“ fejezte be 
melyet a közönség áhítattal hallgatott végig. 
Ezzel az ünnepély véget ért.

* Hangverseny a zenedében. A
debreceni zenede felső osztályú növendékei 
naiadasana bemutatásé végett junius hó 
lJ-an, szombaton hangversenyt rendez, 
melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel 
meghívja az igazgatóság. Szerepelnek: Brück 
ft™1,1-. V:.l,don Gézat Hajdú István, Hajdú 
Miklós, Penzes Gyula, Konrád Ilona, Vas 
Jolán, Gsáthy Ilona, Fischer Irén és Drucker 
Alice, Janossi Margit, Nádasdi József, Bacsó 
Erzsébet, Janossi Margit, Vadon Géza, 
benzes Gyula, Szenes János és Eberhardt 
György.

* A debreceni tanítói árvaház 
felügyelő bizottsága. A m. kir.
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
az 1891. évi ALIII. t.-c. 9. §-a alap­
ján a Debrecenben fenntartott or­
szágos tanítói árvaház helyi fel- 
iigyelő bizottságának elnökévé 
Weszprémy Zoltán Hajdú vármegye 
és Debrecen sz. kir. város főispán­
ját, tagjaivá pedig Kovács József 
polgármestert, K. Tóth Kálmán ref. 
lelkészt, Grch Ferenc prépost-plé­
bánost, Lest jón Adorján kir. tan. 
közjegyzőt, Márk Endre ügyvéd, 
kamarai elnököt, Csurka István rét. 
tanítót, Kon esik Lajos főszámvevőt, 
továbbá Weszprémy Zoltánná, özv. 
Veres Lászlóné, dr. Szűcs Miklósné, 
Szabó Kálmánná, Sesztina Jenőnő, 
özv.. Varga Jdzsefne és dr. Popper 
Alajosné úrasszonyokat az árvaház 
szervezeti szabályzatában megálla­
pított öt év tartamára kinevezte. A 
bizottságnak Csánki Viktor kir. tan­
felügyelő és Kozma László árvaházi 
igazgató hivatalból tagjai.

* Az István gőzmalom muci___
nak nyári vigalma. Az István gőzmaloi 
társulat munkásai önképző- és segélyző- 
egy leiének újólag alakult dalköre f. óv 
július 4-én tartja meg szokásos nyári mu­
latságát. Ezen alkalommal fog bemutatkozni 
dalkörük hosszabb szünet után a közönség 
előtt. A rendezőség mindent elkövet mulat­
ságuk teljes sikeie érdekében, melyre már 
előre is nagy érdeklődés mutatkozik. A 
meghívók a napokban lesznek kibocsájtva 
és ugyanakkor a részletes programmot is 
tudatni fogja a rendezőség.

* Gy ermekhalál gondatlanság­
ból. Amint már megírtuk, végzetes 
szerencsétlenség történt' Debrecen­
ben. Egy kis ártatlan gyermek, a 
masiél éves Juhász István az áldo­
zat. Szülei a Halasi-telepről az 
Emerich-telepre rándultak és a kis 
fiút magukkal vitték. Ismerőseik 
között vígan töltötték az időt. A 
kis fiú ezalatt inni akart és egy 
marólúggal telt edényből ivott. °Á 
mentők szállították be a kórházba. 
a szerencsétlenség, mely egy ártat­
lan gyermeket döntött nehéz kínok 
közé, most már befejeződött. Teg­
nap meghalt a szegény kis gyep­
inek a közkórházban, a vizsgálat 
folyamatban van, hogy a gondat­
lanságért 
lősség ?

terhel-e valakit fele-

* Lopás csókolódzás közben. Meg­
írtuk, hogy Szeműn Albert vidéki lovászt 
milyen agyafúrt módon fosztották meg 80 
koronájától. A ravasz zsebtolvajt Dobos 
József r.-biztosnak tegnap Kotta Sándor 
notórius csavargó személyében sikerült el­
fognia. Sajnos, a pénzből mar egy fillér se 
volt nála, időközben mind elverte. Kotta 
Sándort a rendőrség letartóztatta.

* Ebek irtása Debrecenben.
A mezőrendőrkapitányság lapunk 
utján a következő értesítést teszi 
közzé: Tekintette], hogy városunk 
keleti részében az utóbbi időben 
veszett és veszett-gyanús ebmará­
sok feltűnő sok esetben fordultak 
elő, az 1888. évi VII-ik t.-c. 69. §-a 
alapján az elsőfokú állategészség­
ügyi hatóság ezennel elrendeli, 
hogy a Bercsényi, Csillag, Pacsirta, 
Homok, Nyíl, Kút, Csonka, Eötvös 
Lorant ily, Kígyó, Faragó, Dobozi 
es Virág-utcákon és az Árpád­
téren házanként található Összes 
kutyák és macskák kiirtassanak. 
Debrecen, 1908. junius 9. Mező­
rendőrkapitányság.

A sáskairtás. A marokkói sáskair­
tása junius elején mindenütt, a fertőzött terü­
leteken akadálytalanul megkezdődött. Mint­
hogy valóban csak a tavalyi irtásból kima­
radt foltok megtisztogatásűról van szó, az 
első hót munkája Hortobágy keleti határán 
annyira előrehaladt, hogy a nagyobb foltok, 
két hely kivételével már a hét végén meg­
voltak tisztítva, Az előbbi két folt, valamint 
Hajdúnánás és Hajdúböszörmény legelőjének 
megtisztítása e hét végéig vagy a jövő hét 
derekáig várható. Az irtás most azért nehe­
zebb, mert a foltok messze vannak egymás­
tól és a kisült legelőkön a legelő gulyák és 
ménesek az egybefüggő foltokat igen szét­
szaggatják. Kunmadaras, Nagyvárad, Mező­
kövesd, szintén jelent sáskát. E helyen azon­
ban az irtás szükségessége nem forog fönn. 
lalán csak Maroson lesz dolga néhány napra 
hat, vagy tizenkét gépnek

• Izgalmas jelenet játszódott 
le tegnap este a Miklós-utcán. Ke­
véssel 7 óra előtt a főtéren vad 
futással rohant végig egy ló, maga 
után vonszolva egy lisztes zsákok­
kal telt talyigát. Rohanás közben 
az elnyűtt hasló-szij elszakadt s a 
talyiga előre borult úgy, hogv 
mindkét rudja a földet súrolta. Á 
Miklós-utcához érve a ló befordult 
s fokozott erővel rohant tova. Való­
ságos csoda volt, hogy a talyiga 
földön csúszó rudjai az utca köve­
zetében sehol sem akadtak meg. 
Ez esetben könnyen megtörténhe­
tett volna, hogy a talyigát fel fór­
ul fJa 8 a zsákok tetején ülő Kecs­
kés István kocsist messze kihajítja 
a kövezetre. Az Iskola-utca köze­
lében Kecskés István még is csak 
lecsúszott a talyigáról s a kerekek 
alá került. Bal karján sérült me*1, 
könnyebben. A megvadult lovat az 
Iskola-utcánál sikerült feltartóz­
tatni és megfékezni.
in 't_x* 8c^a^ ^n0B táncmester uj colonéja 
10-ikón, szerdán kezdődik.

* ócska tankönyveket igen jó árban 
rész Hegedűs és Sándor könyvkereskedése, 
Kossuth-u. 11. sz.



EEBKECZENI UJ8AO

* Tolvaj leányzó. Ií ezul járt Silber 
Edf helybeli kereskedő Mozik Mf rgit cseléd- 
le« nyiyal. Csak másfél napig szolgált nála 
a derék leányzó és máris egy csomó ruhát 
és 25 koronát elemelvc, megszökött tőle. 
A rendőrség azonban még idejekorán lefü­
lelte a hüsé_es cselédet az állomáson és 
most a hűvösre zárta.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a k- vetkező haláleseteket jelen­
tették be az állatni anyakönyvi hivatalnál: 
Merényi Anna r. kalh. 3 hónapos, Szabó 
Sándor ref. 17 éves, Németh Györgyné ref. 
74 éves, Juhász istváu r. katii. 17 napos, 
Fi-eher Z-igmond izr. 30 éves, Falusi Jó­
zsef ref. 58 éves, Tóth Gábor ref. 27 éve<, 
Varra István rét. 19 éves, Komócsin Er­
zsébet ref. 11 éves, Pongor Katalin ref. 2 
éves.

* Az iparestanulck megjutalmazá- 
aára a helybeli iparoskor elnöksége 20 K, 
Serly Ede ur 10 K és Mátbei János ur 3 
koronát voltak szívesek hozzám beküldeni. 
Fogadják a megnevezett adakozók szives 
adományaikért uey a magam, mint a meg­
jutalmazandó tanulok nevében bálás kö ző- 
netemet. Debrecen, 1908. jun. 10-ón. Duozy 
Geaeon igazgató.

* Purltas szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, iehér színű, bőrfinoraitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a mar jól ismert pármai ibolya szappannak.
1 drb. 70 fill« r, 3 drb. 2 kor. Ki ünő gyer­
mek szappan J drb. 40 fillér, 3 dib. í kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa es Jóna drapériájában.

Szerencsétlenség a Nagy­
erdőn.

Egy eltévedt golyó 
áldozata.

A csendőrség1 nyomoz.
Röviden említést tettünk lapunk tegnapi 

számában arrólt a szerencsétlenségről, mely 
a nagyerdő árnyas fái alatt, kezel a katonai 
céllövő heh hez történt s a melynek a 76 
éves Kovács Sándor tehenész lett, áldozata. 
A végzetes kimenetelű szerencsétlenség 
ügyében a csendőrség vizsgálatot indított 
mely mar az első pillanatban érdekes vilá­
gításban tárja fel az esetet.

A szerencsétlenség első pillanatában 
ugyanis mindenki meg volt arról győződve, 
hogy az öreg Kovácsot a céllövő katonák 
sebesiictték meg. Egy golyó eltévedt, túl 
ment a célon s halálra sebezte az öreg em­
bert. Alig indult meg a vizsgálat, a katona­
ág már is kétségesnek tartotta ennek lehe­

tőséget. A katonai lövő térről a szakértők 
véleménye szerint, szabályszerű gyakorlat 
mellett egy golyo sem mehet túl. A golyó 
útja annyira körül van zárva, hogy a cél- 
óvó tci ülőiét semmi körülmények közt el 

nem hagyhatja.
A szerencsétlenség ennek dacára meg­

történt, miáltal érdekes rejtély megoldása 
elé állította a nyomozó hatóságot, mely 
eljes eiő\ el látott hozzá, hogy a különös 

esetre világot vessen.
Az öreg tehenész végzetes szerencsét- 

enségérol eddig két féle verzió kering. Az 
egyik az, hogy a céllövő katonák szabály­
talan lövéseket tettek s ezzel idézték elő a 
szerencsétlenséget. A másik feltevés szerint 
a sérülést nem kalózai fegyverből kilőtt 
golyó idézte elő. Gyakran megesik, hogy 
egyesek fegyvereiket kipróbálni kimennek 
az erdőre s ott eszeveszett pufogtatást visz­
nek véghez, nagyban veszélyeztetve a kö­
zelben tartózkodók testi ép-ó ét. Nem lehe­
tetlen tehát, hogy Kovács ilyen eset 
áldozata.

Hogy a két eset közül melyik az igaz, 
az rövi esen megvilágítást nyer. Kovácsot a 
kórházban operálni fogják és térdéből kive­
szik a még ott levő golyót. A katona jogy-

ver golyói eltérőek más fegyverek golyóitól 
s azoktól könnyen megkülomböztethetők. Az 
eset elbírálásánál tehát igen sok függ attól, 
hogy milyen golyót vesznek ki a sebesült 
Kovács lábából.

A esendőrség tegnap duhitán különben 
megkísérelte Kovácsot kihallgatni, de a be­
teg súlyos állapota miatt ettől egyelőre 
elállóit.

i TÁVIRATOT,
Az adóreform.

Budapest, junius 11. A pénzügyi bi­
zottságban Pólóin i Géza és Földes Béla 
felszólalásai után Wekerle vette védő mébe 
az adóreformot, amely szerinte csak 20 
millióval emeli az állam jövn eleimét. Polónyi 
a határidő üzlet és a bor-c reformját sür­
gette. A szeszadóról szóló javaslatokat a 33.

letárgyalták. A kisüstösok ügyében 
Wekerle megnyugtató nyilatkozatot tett.

Öngyilkos ügyvéd.
Lőcse, június 11. Ma dr. Trunkó 

Árpád üű-yvéd főbe lőtte magát. 
Az ön gyilkosság oka adósság. —• 
Meghalt.

Biilov kancellár esete.
Salzburg, junius 11. Bülov német bi­

rodalmi kancellár a havasok közó rándult 
ki, ahol nagy hóvihar érle, úgy, hogy 2 
napi/ a menedék házban húzta meg magát. 
Kedden folytathatta csak útját.

Vendéglősök mozgalma.
Szatmar, jun. 11. A szatmármegyei 

vendéglősön és a korcsmárosok ma gyűlést 
tartottak, árn yén elhatározták, hogy tilta­
kozó telir «tot intéznek a kormány hoz a 
megyegyülés azon határozata eben, hogy a 
korcsmák vasár és ünnepnapokon is zárva 
tartassanak. Az értekezletből feliratot intéz­
nek a belügyi és pénzügyi kormányhoz, hogy 
a megyegyülés határozatát semmisítse meg,

Szökés az Unió hajóiról.
London, jun. 11. t\z amerikai hajóraj­

ról a legénység nagy része, lü.OüO matróz- i 
nál több megszökött.

TÖRVÉNYES! BS.
§ Lopás és orgazdaság. Tompa Sán­

dor nádudvaii lakos még ez ev januárjában 
az Altmann Etel és Szilvás! Ármin laká­
sára osont, ott feltörte a baromfi épületeket 
és számos tyúkot, lilát, puh kát magához 
veve megugrott. A lopott aprómarhákat Biró 
Sandáménál helyezte el. A kir. törvényszék 
a vádlottakat, sajat beöstnerésiik alapján el- 
mara-ztalta lopás és orgazdaság bűntettében 
s ezért Tompát G havi börtönre, Biró Sin- 
dornét pedig 8 napi fogházra ítélte. Az Íté­
let jogerős.

§ Sikkasztó festösegéd. Tegnap tár­
gyalta a kir. törvényszék dr. Ób b Miki s 
bíró elnöklete alatt Gulyás Sándor helybeli 
szobafestő-segéd ügyét, akit azzal vádoltak, 
b°~y !l mult év decemberében Fischer Meny­
hért cipészt .) átvett két karosszéket, hogy 
azokat kijavítja. Kijavítás bel vett azonban 
elzálogosította három koronáért. A vádlott 
ezt beösmerte, sőt a kárt meg is térítette. 
A törvényszék azt tekintetbe véve, továbbá 
azt, hogy a vádlottat bűne elkövetésére a 
szükség hajtotta, barom havi fogházra Ítélte 
a vádlottat, aki lelebbezett.

1908 junius 12

trónörökösné és az Eitel Frigyes bení^i 
par a potsdami uj palotába éikeztek, hoav 
a császárné állapotáról tudakozódjanak.

; Kellemetlen kirándulás. Berlinből
jelentik: A birodalmi ki ne :ári hivatal ál­
lamtitkára Sydow, mint. Salzburgból jelen­
tik, punkösd vasárnapján a Seiuernes Meorn 
tett kirándulás alkalmával leszállás közben 

j hóviharba jut U, me'y hétfő estig a hegyek- 
ben visszatartotta. Az államtitkár csak ked- 

j den érkezett meg Sza leloenbe. De elte- 
i j51 ütve a kiállóit nagy láruduiuiuktól, semmi 

különöséül) baj nem történt.
—

Első szerelem.
(Folytatás.)

, Kátvay ír ég másnap is fennmaradt a 
fővárosban s ez idő ala t nem mrz ült ki 
leanya lakásáról. Számitásúi an nem csaló­
dott és célját érte. Leánya szivéből kiölte 
a rokonszenvet a szélhámos vőlegény iránt 
^könnyedén rábírta arra, hogy elhagyja a 
fővárost. Elutazása előtt ne hány órával kez­
dőit csak tudakozódni Katalintól:

~ Hu aiür kedves leányom eltökélt 
szándékod, In gy elhagyod a fővárost, hővé 
akarsz menni?

— Hozzatok, ha nem leszek alkal­
matlan.

Rátvay tekintetéből boldogság sugár­
zott ki.

— Tárt karokkal fogadunk, szeretettel 
várunk. Hol i» lenne kedvesebb és b ztusabb 
men helye, otthona egy özvegy, fiatal asz- 
szonynak, ha nem éppen szülei hajlékában. 
Es mikor szándékozol elhagyni a fővárost?

— Minél előbb, amikor csak tehetem. 
Eladcrn bútoraimat, nélkülözhető érte; tár­
gyaimat s hazautazom hozzátok. Ói), tudom 
én, hogy ott is szépen megélhetek. Már 
készen is vagyok a tervemmel. Női divat­
üzletet nyitok.

— Minden törekvésedben nagy segít­
ségedre leszek. A te ügyes éged biztosíték 
arra, hogy vállalatod virágozni og. Csak az 
a kérdés, hogy lesz-ó elég erőd, bátorságod 
annak az embernek kiadni az utat; az első 
találkozás után, talán az ő ravasz mentsége 
és indokaira nem fogsz-é megszelidului vele 
szemben.

— Nemi Nem ! Semmi esetre sem! 
Az én elhatározásom szilárd, megdönthetien. 
Egy hónapon belül otthon leszek s nem is 
hagyom cl szülővárosomat, többé soha.

Ezzel a kijelentéssel teljesen megnyug­
tatta édes apját, aki boldog reménységgel 
utazott vissza, hogy megvigye a kedves hirt 
a feleségének. Katalin édes anyjának.

(Folyt, kov.)

Áru- és értéktőzsde.
Junius 11.

Budapesti gabonatőzsde.
15 filterrel drágább áron elkelt 60 kilónként 

25,000 mm. búza.
Iiozs 5, zab 5 fillérrel drágább, tengeri szilárdan

tartott.
A határidő-üzlet.

Fedezések és véli ményvásárlások következté­
ben szilárd volt az irányzat a batáridő üzlet ben 9 
az összes gabonanemii ára 6—16 fillérről emelkedett. 

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

HIRSE.

I Kezdete Változás

j Búza május......................
Haza október ..... 1086 1098-1089
Rozs má|............................. _______ ___

1 Rozs októberre ... 908 924- 917
Zab májusra................. ----------- —

Zab októberre................. 767 780- 776
Tengeri július................. 668 664- 663
Tengeri május 1909 . . 661 664- 648

A német császárné balesete. Ber­
linből jelentik: A i.óme; császárné állapota 
tegnap este kielé.nő volt. A c-ászárnó 

.'hin leúszik u. y. ií, do jól érzi magát. 
A • ban azért kel! lukudnio, hogy a nyugit- 
Jo.,1 által elkerüljenek minden komplikációt, 
melyet uz izgalom okozhatna. Tegnap a

A mai előtézsi'e kid földi jegyzések nyomán 
nyugodt irányzattal nyílt nng. ZAilat felé a forga­
lomba került értékek árfolyamai elgyengültek.

A forgalom mérsékelt volt,

EGY fiatul füszerkvreskodósegéd azonnal al- 
ka’muzast nyerhet tirósz Lőrinc, Mestrr-n. 
4ű. szám. 8 ö6

\ V \
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fehórnemüek, valamint slffonok és 
paplanlepedő vásznak, virágos és 
csíkos csinvattok, damaszt étkező- 
és azsnr kávés terítékek, damaszt- 
és frottír törülközők, törlőkendők- 
és nackingok, valamint kész női 
fehérneműek és paplanok

legolcsóbb szabott árban-

mőiruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voá- 
lók, cosmanosl savannah, Jüdisch 
faulard, batlszt, atlasz szatln 120 
om. széles sima színes francia 
batisztok, hímzett és azsnr ba 
tisztok, angol zeflrek és szerb 
vásznak

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batlsztban

t vászon, slffon és batlszt női Ingok, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzaiok, selyem 
lüszter és cloth alsószoknyák, kasmír és 
selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábra valók,
lálóingik, gallérok, kézelők, oyakkandík, dlialzsaDkaodőL

rassói szövetf}
IgLjffarfl és gyermek ruhákra valamint 

angol férfi ruhaszövetek, tennis kel­
mék, nyári mosószövetek, hozzá­
való bólósáruk, turista ingek ———

^-legolcsóbb szabott árban.
férfi ruha szövet

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

apernyök!
francia P. D. Jegyű fűzők, arcfátyol 

"divatövük, csipke és selyem sálok, 
batlszt és csipke galbrok, nyakken­
dők, keztyűk. gyöngy és bőr divat- 
táskák, csipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,
Harisnyák, nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy válasz­
tókban.

ZflBÖ LAJOS FIAI
divat-, vászon- ás szúnyog raktára

Oebreoen, Rózsa utca I. sz.
K%. AUpitUtott 18*2. évhez -a--- úia®i

LEOvOBO
CRÉwq

Ügyes fiú irodába

küldöncnek
felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Bikszád fürdő
(Szatmármegye)

Megnyitás május 15-én.
... Meleg ásványvizfürdők, szénsavas, für­
dők hideg gyógyvizintózet, inhalitió, 160 ké­
nyelmesen berendezett szoba, vízvezeték, ace- 
U j világítás. Vasúti állomás, posta és tá- 
virda helyben. Prospektust és mindennemű 
lelnlagositast kívánatra készséggel küld a

fürdSigazgafóság. I

jorgazda
állás betöltendő a hosszupályi-i ura­
dalomban Biharmegye, Kerestetik 
tapasztalt, nagyobb uradalomban 
hosszabb időt töltött érdemes gazda
fiz állás július 1-én töltendő be.

Ajánlatok bizonyítvány másolatok­
kal, melyük vissza nem küldetnek

a tiszttartói hivatalhoz cimzen®.
Aperonoszpora leghatékonyabb ellenszere

a dr. ASCHERBRÁMT-féZe

BORDÓI POR
amint azt úgy a külföldi mint kilenc éves] 
hazai tapasztalatok igazolják. Nem per­
zsel! Jól tapad! A fecskendőket nem ront-.
Ja ! A burgonyavósz ellen használt szerek 
közt is a leghatásosabb! I

A lisztharmat le/biztosabb gyógy-1 
és óvszere a Dr. ASCHENBRANDT-féle

1ÉSEÉ8POK
mely a szőlőt egyúttal az antraknózis el­
len is megvédi.

A porok árai Budapesten:
50 kg.-os zsákban kg.-kint bordólpor 72 f. 
10-5 kg. , „ . 76 f f
2 kgf.-os „ , , 77 f.
50 kg. zsákban kg.-kiot rézkénpor 45 f.
10 -5 kg. , „ „ 49 f. I
2 k8--°s » „ . 50 f.
Gyártás korlátolt! Tessék szükségletét 
mielőbb megrendelni. A porok szállítása 
bármely időben és részletben történhet. 
Ismertető füzeteket, használati utasításo­
kat küld, megrendeléseket elfogad a
Magyar Mezőgazdák Szövetkezeié
Budapest, V., Alkotmány ntca 31. sz.

A por ezenkívül kapható és megrendelhető:
Deutsch Lajos és Kontsok QAsa ti rak nil 

Debrecen, Végh Kálmán urnái H.-Böszörmény,,
Grossz Herrn un urnái Érmlhályfalva, Reichmann | 
Emánuol urnái H.-Doro#

szoLYwaa
Eleórendii szaúférfiak vegyelemzése 

alapién iit'don far halmánál fogva kiváló 
hatasu kosz óny-, vesehólyag bajoknál, 
úgyszintén gyomor^ torok-, tüdő-, gége-
bántalmaknáL
Eredeti tulajdonságát évekw át megtartja a palackokban.
Vasmentes / Könnyen iimészfhaíö! Gsirametiíes!

Borral igian üdítő Ital.
Megrendelhető :

Uradalmi ásványvía ek kezelösépél,
Szolywán (ileregmerzye.)

nlmiol6111106!

fiz o. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József~u 7. sz. a.)

nyugdijjogosult állami-, nnigyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug. 
díjasoknak mindennemű a^yioti ügyben 

ngy szintén 2ű

törlesztési kolcsörajyekben
díjmentes atbelgazltással e$ tanácsgsal szolgál,

Wálrszbélyeg csatufandó.

li

3'SO m. hosszú 
leijei fírflruhá- 
hox (kahfit, nad- 
tíí Ct mellény) 
elegecdC, csak

* az 1908. évi tavaszi éa uyun .tlsnyre,
key szelvény 1 szelvény 7 korona 

1 szelvény 10 íorona 
1 szelvény 12 torona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona 

Ffjy szelvényt feMe rzilonrohához SO — K.-írt 
k£Ä.Jh 53l6v£e,l =ely?mJ
k S 2fc' gyír' *,n*on ktild ii miaí meg- 
b.zható ói szolid cue mindenütt ismert ponif- 

gyári raklar

SIEGEL-IMHOF Briinn.
HlatáS tndren és bérmeotve,

2.* "“.SÓnvevd élvez, ha 
szővetszuloióeírtét közvetlen Sfedel-lmhoí cé!‘- 
nél, a gyón piacon rendeli mr$;, igen jelentékenyek.
Szabott, ledolcaóbb ázat. órtlai választék.
Mlntahfl, figyelmes klsvolgáMe, még a legti-v b 

rendelésnél la, teljesen friss fruban.

mm?

I Van szerencsém a n. é. bor fo- 
> gyasztó közönség szívd» tudomására 

hozni, hogy abba a kellemes hely­
zetbe jutottam, hogy T. Manrer Emil 
ur 1907. évi Nagy-cserei termését meg­
vettem s azt literenként 88 fillérért 
árusítom, nagyobb vétetnél 8 fill, en­
gedményt adok. Ajánlom egyúttal, ó 
Bakar, Szamorodni, Muskotály, Szil­
ván!, Szekszárdi vörös, kitűnő Mar- 
tlnkai, Érmellékl boraimat, melynek 
kezeléséért és tisztaságiiért jót állást 
vállalok.

Tisztelettel

GALAMB SÁNDOR
vendéglős, Fóterfla-n.------55. sz.

Valamint kis vendéglős kollegáimat fel-

Ö hívom, hogy 100 literenkénti vételnél 
____ kedvezményes árt adok.

=L=..:W&|
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yípró hirdetések.-
Ajánlat.

SOY fiatal fűszer kereskedő segéd azonnali
, alkalmazást nyerhet. Gt osz Simon Meeter-u. 

45. szám. 8855
JÖ családból való fiatal izr. leány gyermekek 

mellé ajánlkozik vidékre. Cím a kiadóba 8839
ixlADO üzlethelyiség a ties utca 3. a*, hasban 

jelenleg mészáros és hentes üzletnek használt 
boltbelyiséfr 19u8 május 1-től teljes egészében 
esetleg részltén is kiadó. Értekezhetni Kasza- 
nvit zky Endre üzleté ben. 8759

FÉRFI-, női- 6a gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyái ejelés, szimta ás fehér 
hímzés vallalat. Fiist/ís Dezső előnyomd» és 
női kézimunka üzleteiben Piac-utca 12. 8144

HARISNYAK .Tv IP AR VALLALAT HÜÉá
nyák kötése éa fejelése felvállaitatik Bosnóí* 
Emilnél Debrecen, 'f'isza palota. 811P

DIVATOS áttörött ha'risnyák, férfi ée gyermok-
félharisnyák, eokui'k jutányosán beszere-ziie-
tők Marton Gyula rövidáru üzletében Főtér,
9. Kika szálloda mellett. Ilahsuvakötüst és , • - 85()4

EGY nagy ócska határ olusón eladó. Tizonhá- 
romvaros utca 39. 8864

HASZNÁLT botos bordók 60litertől 700 literig 
3 10 hektó van eladó Széchenni utca 44., érte 
kezűi lehet Kéterfia utca 76. 8809

személyi, jelzá­
log- v. építésiEíeíöit

Hál. 11 <5 5S JSS.
iránt intézkednék,

kérjen dijtaianti! prospektust.

Meiler L. Egyed
Budapest, IX. Lónyal utca 7. szám.

Telefcu-interurban 46—31.

eladás.
fejelést álvállal.

NA LÁM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány felöltők, 
öltönyök, férii és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritők., Jegei- ruhák, tükör kép és 
Lutor nagy választókban Kaiser Bsiamon 
Hatvan-u. 2.

KIADÓ lakás, kél szoba, konyha, kamara stb. 
Pétéi fia 80. sz. fß .7

SZAk'ACSNÉ úri házakhoz ese h-g bejáró sza­
kácsuknak ajánlkozik, cim Teleki-u. 16. 8808

EGY csinosan bútorozott szoba özvegy úrnő­
nél kiadó, ugyanott bent étkezésre jó házi 
koszt kapható Szent-Anna 68. 8783

8ZIKV1ZGVAROSOK, vendéglősök figyelmébe! 
Szénsav kapható Darvas Miksa üzleteben 
Teleki utca. Telefon ‘294. 8701

UR1 házakhoiz ajánl .üzem utcai és íehórTühát 
varrni. Lorántfly-u ca 7. 8oö6

SIMON FF Y-ÜTUA 6. sz. alatt egy bolthelyiség 
tiadó. 8859

Koreaiéi.
GÉPLAKATOS és vasesztergályos tanulók fel­

vételnek Ehrenreich Sámuel Széchenyi-ntca 
44. szám- 8792

EGY középkorú magános asszony házvezető­
nőnek kerestetik. Cim a kiadóba. 8788

ASZTALOS tanulók felvétetnek Kovács aszta­
losnál Cserepes-utca 17. 8858

EGY kézi leány, ki irni, olvasni tud, azonnal 
felvétetik a 2. sz. postagyüjlődóbe Miklós- 
utcan. 6861

1 ÜSZEK kereskedő segéd, ügyes detailista fel­
vétetik Kctti.-z Miklós fűszer és csomego 
üzletében Csapó utca. 8863

ELV ESZEIT toiyó hó 7-én egy fehér foxterier 
kutya, a bal szemén és mindkét fülén barna 
foltok. Aki Darabos utca 58. ez. ala hozza, 
dió jutalomban részesül. 8866

Eladás,
40 hektó saját termésű háromszor lehúzott ho­

mok kei ti bor eladó 50 literen felüli mennyi­
ségben is kapható Arany J.-utca 31. 8808

ÜVEGES slelázsi, púid és m rleg eladó, tigvau- , 
ott használt hordok keretűinek megvéto re. 
Póterfia 76. 8854 i

250 hecto visontai borom kicsinyben is olcsón 
eladó. Kiró Géza. 8845

VASCSÖVEK és tartozékai nagy mennyiségben 
és külümböző méretekben eladók, értekez­
hetni kontsek Gézánál. 8149

80 In kto kitiiuó Sámson kerti borom eladó, 50 
literen felüli mennyiségben is kapható llorossy 
Gyaláné Batthyány utta 6. ez. 8787

CIMBALOM, haiigversouyképcs és egy iskolai 
hegedű sürnősnn eladó. Darabos-u. 57. 8857

EGY jó karban levő botegtoló kocsi azoniv i 
eladó. Jóka; utca 3. 88G2

HALÁLESET miatt a Bercsényi utca 34. számú 
ház eladó épület anyagokkal, értekezhe.iii a 
tulajdonossal Késes utca 15. sz. 8865

a hajdúnánási határban
wr eo hold föld, "au
(melyből 6 hold kaszálló) gazda­
sági épületekkel eladó. A vételár­
nak fele fizetendő ki,, fele része 
megállapodás szerint. Értekezhetni 

lehet bármikor
yn/oDy£ászlocsenőbiztos-tulaj9onossal

riajtlt’r ■' oáson.

Bonogán és Somossy
Debrecün, Kistemslombazár.

Ruha és boluskelme új­
donságok,

— Voile de Iái ne, —
I Ruha-vászon, Angol zephir, 

Gyönyörű női napernyők.
i Óriási raktára !

Urasági ház négy szoba, 
két konyhá­
val, teijes-n 

uj, 32f> öl csemege szőilővol, gyümö!csf:k- 
kai 3800 forintért elad í, uz állomás melleit, 
ugyanott lakások is kiadók.

elad,
kívánatra tetszés sze inti csalidi házat épít­
tet három hót alatt, var si, törvén-, széki, va­
sú i vagy postahivatalnokok részére

SÜMEGHY Csapó-u. 11.

ö

áldozza

nyomtatványra!!
hu célszerű, ízléses
MELJIWKÄ'T

kivan, — hívja telefonon
e* as «iramot;,

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnv. indája es papirkereskedése
** isme «sátor-« :iO. mw.Amma

Csikós és Bordürös

Bluzselymek,
Tussor- és Sanghaj

Nyers-selymek
gjönyőrfi szép színekben kaphatók

IBosznay J.és Tsa|
divatáru házában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

szépitőszerek ma már 
elismert legjobb cos-
meticuskószitménvek 
legfényesebben bizo­

nyítja ezt legnagyobb kelendőségük. 
Tessék megkérdezni a főraktárban. 
Sem higanyt sem ólmot nem tar­
talmaznak.

Matild crém,
* legvastagabb szellőt, májfoltot, vimmedlit, pörss- 
n st vady bárminő bőrcsunyaságot biztosan eltávolít, 
teljesen zsir- és olajmentes, púder alá nappali hasz! 
nálatra remek ráncfedő, a loghervadtabb arcbőrt öt

báLnypUávátszü JKatilS arckenőcs S;
hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és I kor, 60 fillér! 
Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma 
Debrecen, kőraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tivza
palota.

Ka nem használ, árit visszaadom.

S E I D L-l TZ-PÖR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll á. védjegyét és aláírásit tünteti fel. 
A Moll A.-fcle Seldlltz-porok tartós gyógyUatása
a legmakacsabb gyomor- és altostbántalmak, gvo- 
morgörce és gyomorliév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, o jeles házi szernek évtize­
dek óta mindig nagyobb elterjedést szorzott, ira 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
JlaniióitasGk törvényileg (enyitleinek,

M O L L" r ül LE'T
Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyű tünteti feL 
„A. MOLD“ feliratú óno- 
zattal van zárra. A Moll- 
féle sés-borszesz nevoze- 
teaon mint fájdalomcsil- 
apitó bedórzsöléei szer 

köszvény, csuz és meg­
hűlés egyéb kóvotkezmé-, 
nyoméi legismeretesebb 

népszor.
Egy ónozott eredeti üreg ári 1 kér. 80 fill

Mull gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqnn a bür oKszoru ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részire. Ára daraboa- 

kint 40 fin. Őt darab 1 kor 80 ML 
Minden darab g\ crmek-szappan „Moll a." véd­

jegyével van ellátva.

FSssétkül dée:

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautáuvét mel­

lett toljeaittetnek.
A raktárokban lessek határozottan Moll A. altiri 
sával es védjegyével ellátott készítményénél kérni

MOLL'S

mi SliZ

BX

IjoiBAloU » kődorgógtpen, (a „Dohroooal Plllá" iyomdái.fr«y Tuhúdono* Ttiia GfuU.


